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На завершення ми дійшли до висновку, що сьогодні не існує простих, 
єдиних і придатних для всіх умов управління показників ефективності 
інноваційної діяльності та меж її розвитку. Проте можна виявляти й оцінювати 
взаємозв’язок чинників ефективності впровадження інновацій з метою 
найкращого узгодження їх дії, що впливає на ефективність праці та стабільну 
ділову психологію. Ось чому недоречне створення конкретної методики 
виявлення інтегрального впливу сукупності нововведень. Доцільним є аналіз 
позитивного облегшення праці, що спрямований на прибуток ключовими 
показниками виробничо- господарської діяльності підприємств за той чи інший 
проміжок часу.
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ТЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ ВЕ1ЯВУ ТРИВОЖНОСТІ 
У ПРОЦЕСІ СТАНОВЛЕННЯ ЖИТТЄВИХ ПЕРСПЕКТИВ 

СТАРШИХ ШКОЛЯРІВ

В ранній юності проблема планування свого майбутнього стає надзви
чайно актуальною. Саме тому, що людина є відповідальною за формування 
власного смислового визначення і за його реалізацію, особистістю становлення 
визначає форму реалізації себе у світі самовизначення. Стало загально
прийнятим розглядати особистісне самовизначення психологічним новоутво
ренням раннього юнацького віку, оскільки саме у самовизначенні полягає те 
саме істотне, що з’являється в обставинах життя старшокласників, у вимогах до 
кожної о і них.

Головні досягнення в соціально-психологічному розвитку юнаків 
(внутрішня духовна сила, самоусвідомленість, готовність до самостійного
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л.її і Інікжаїиинии розвиток науки нового тисячоліття

дорослого житія) виразно супроводжуються 'тривожністю, емоційністю. 
Гривожшств обумовлена, в першу чергу, вирішенням основної проблеми 

даного віку побудові життєвої перспективи, а саме усвідомленням власних 
можливостей щодо її реалізації (або щодо реалізації життєвих цінностей).

Мета дослідження полягає в дослідженні тендерних відмінностей вияву 
тривожності в процесі становлення життєвих перспектив.

Дана проблема знайшла своє відображення у працях багатьох психологів, а 
саме ( ’. Холла. Е. Шпрангера, Ш. Бюллер, К. Левіна, Ж. Піаже, Е. Еріксона. 
І ЇЇ Виготський. О М  Леонтьев, Б.Г. Ананьев, Д.Б. Ельконін, Л.І. Божович.

11 а \ ковш розілялаю ть даний період з точки зору зміни соціальної позиції 
. м  Лис і ос 11 А К і и в н і пошуки свого місця в житгі, планів на майбутнє на основі 
виіімчсніія покликання все це й створює особливу соціальну ситуацію 
форме намни осооистості \ даний віковий період.

ІІобедовл юнаком своєї життєвої перспективи безпосередньо пов’язана з 
мою з'явленням про доступність тих чи інших цінностей у реальному 
майб\ і ньому Якщ о оцінка юнаком важливості (цінності) тієї чи іншої сфери 
ж итія не співпадає з його уявлення про доступність цієї сфери для себе, то 
можна і оворити про наявність у нього психологічної проблеми в цій області.

Тривожність як риса особистості, означає мотив або придбану поведінкову 
диспозицію , яка зобов'язує індивіда до сприйняття широкого кола об’єктивно 
безпечних обставин, як такі що містять загрозу, спонукаючи реагувати на них 
станами тривоги, інтенсивність яких не відповідає величині реальної небезпеки. 
Шкала реактивної і особистісної тривожності Спілбергера є унікальною 
мс мийкою , і по дозволяє диференційовано вимірювати тривожність і як 
О^ооис І І СІ і\ вдає І И ВІСТЬ. І як стан

ж, и т а  робо і а спрямовувалася на аналізу гендерно-вікових відмінностей 
вияве іривож тю сп Вибірку досліджуваних склали учні Мукачівської гімназії в 
кіл вкосі і 60 осіб , з них 29 дівчат та ЗІ хлопець. Для аналізу тендерних 
відмінностей визначення тривожності використано методику Ч.Д. Спілберга,
К ) ... І Хані на [4 ].

Отримані результати підтверджують відсутність єдиного тренду тривож
ності у юнацтві, адже існує ряд досліджень, де саме хлопці демонструють 
вищий рівень тривожності. Це дозволяє гіпотетично передбачати, що рівень 
тривожності є надзвичайно багатомтрним феноменом, що має безліч факторів 
впливу, серед яких саме вікові особливості не є найбільш вагомим. Пошук 
факлорів тривожності не був метою даного дослідження, тому базовим 
висновком ми вважаємо фіксацію факту підвищеної тривожності у досліджу
ваних  респондентів обох статей, гомогенність вибірки та демонстрацію 
інша іам и вищого рівня тривожності взагалі, і особистісної зокрема.

()тримані результати, що свідчать про вищий рівень прояву тривожності у 
• пвчлі спонукаю ть нас {робити припущення про те, що у них є більше страхів, 
і ривожнос 11 і а побоювань з приводу свого майбутнього. Оскільки тривожність 
цс 11 о ч \ ітя страху і побоювання насамперед за майбутнє, тому немає більш 
ефективного психологічного шляхи впливу на ці особистісні якості, ніж зміна 
ставлення людини до майбутнього, формування та корекція майбутньої



перспективи. а отже. і життєвої перспективи [І] Перспективою подальшої 
роботи вважаємо необхідність розробки та апробації програми корекції 
тривожності \ старших школярів.
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